

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 同心同德 同向同力 坚定信心 奋力拼搏 市政协十四届二次会议胜利闭幕

### 李坚作重要讲话 施巨耀主持

本报讯(首席记者 严小章 实习生 陈榕蕙/文 记者 王鹏洲/图)2月15日下午,政协第十四届瑞安市委员会第二次会议圆满完成了预定各项议程,在市政会议中心大会堂胜利闭幕。

15时30分,闭幕会正式开始。市政协主席施巨耀主持会议。本次会议的执行主席为施巨耀、陈荣臻、姜宗羽、林邦虎、金丽云、杨成彪、王文光、陈万里、涂小平。市领导李坚、秦肖、应希克、李辅正等到会祝贺,并在主席台前排就座。本次会议应到政协委员405名,实到委员397名,符合政协章程规定。

市委书记李坚代表市委,向市政协常委会和广大政协委员,向各民主党派、工商联和无党派人士,表示衷心的感谢!李坚说,去年以来,市政协常委会和广大政协委员始终坚持党的领导,积极践行全过程人民民主,做到了发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,开创了人民政协事业新局面,为全市改革发展大局作出了积极贡献。

李坚说,今年是全面贯彻落实党的二十大精神、开局之年,是八八战略实施20周年。年初的市委十五届三次全会和本次市两会,已经对今年瑞安发展各项任务作出了全面部署。完成这些目标任务,需要全市上下齐心协力、开拓进取,需要政协组织积极参与。



就新一年政协工作,李坚提出四点要求:维护核心,坚定政治方向,站稳政治立场,扛起政治责任,在同心同向上铸就政协品格,围绕中心,多建睿智之言,多献务实之策,多行监督之举,在服务发展上彰显政协作为,凝聚人心,架好连心桥,形成强合力,唱响好声音,在团结联动上发挥政协优势,秉持匠心,锤炼过硬本领,树立数字思维,保持良好作风,在自身建设上树立政协形象。

李坚说,加强党对政协工作的领导,是做好新形势下政协工作的根本保证,也是

市委的重大政治责任。市委将一如既往地高度重视、全力支持政协工作,及时研究解决政协工作中的重大问题,为政协履行职能、发挥作用创造良好的条件。全市上下要大力支持政协工作,主动接受政协民主监督,认真办理政协提案建议,推动形成党委重视、政府支持、政协主动、各方配合的良好氛围。

施巨耀在致闭幕词时说,全市政协各参加单位、广大政协委员,要以更高的政治站位、更强的责任担当、更实的工作作风,展现新风貌、彰显新作为。坚持党的领导这一根本,在对标对表中把牢正确政治方向,聚焦专门协商机构这一定位,在建言资政中服务中心大局,践行人民至上这一理念,在为履职中传递政协温度,围绕能力提升这一保障,在自身建设中树立良好形象。

会议通过政协第十四届瑞安市委员会提案委员会关于十四届二次会议提案初步审查情况的报告,宣布2023年重点提案,通过政协第十四届瑞安市委员会第二次会议决议。

应邀出席闭幕会并在主席台就座的领导和嘉宾还有中共瑞安市委、市人大常委会、市人民政府、市人武部、市人民法院、市人民检察院、驻瑞部队领导,历届市政协主席、十三届市政协副主席,本届市政协常委。会议在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

## 市十七届人大二次会议举行第二次全体会议

### 听取应希克作市人大常委会工作报告、胡丕敢作市人民法院工作报告、朱捷作市人民检察院工作报告



应希克作市人大常委会工作报告  
本报讯(记者 陈京子/文 王志/图)2月15日上午,市十七届人大二次会议在市政会议中心大会堂举行第二次全体会议,听取市人大常委会主任应希克作市人大常委会工作报告,听取市人民法院院长胡丕敢作市人民法院工作报告,听取市人民检察院检察长朱捷作市人民检察院工作报告。

根据大会报到处统计,大会应到代表403名,实到396名,符合法定人数。本次会议的执行主席为李坚、应希克、秦肖、李辅正、朱建芳、邵建乐、邱忠瑜、刘建敏、叶建辉、项金敏、周晓华、吴功宜、黄陈跃、张鹏飞、池万松、胡丕敢、朱捷、林晓达、陈良春、张加梁、涂秀明、陈智勇、谢晓、曾爱慧、陈宗成、薛颖、许良伍。

应希克在工作报告中说,2022年是本届人大常委会依法履职的开局之年。一年来,在市委的坚强领导和上级人大的精心指导下,市人大常委会深入学习贯彻党的二十大精神、省、温州及我市党代会精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,立足四个机关定位,认真履行法定职责,充分发挥制度优势,为推动全市经济社会发展和民主法治建设作出了应有努力,实现了新一届人大工作良好开局。全年共召开常委会会议6次、主任会议14次,听取和审议专项工作报告60项,作出决议、决定9项,任免国家机关工作人员174人次,圆满完成了市十七届人大一次会议确定的各项任务。

应希克指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是我市奋战十四五发展目标承上启下的关键之年。今年常委会工作的总体要求是:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习领会习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻落实党的二十大和中央人大工作会议精神以及中央和省市委决策部署,聚焦中心大局,聚精民生关切,聚力担当作为,聚合代表力量,依法履行宪法和法律赋予的职责,努力在坚持和完善人民代表大会制度、践行全过程人民民主上勇于实践创新、做好先行示范,为高水平打造青春都市·幸福瑞安、勇闯新路谱写中国式现代化瑞安篇章作出人大应有的贡献。

胡丕敢在工作报告中说,2022年,市法院全年受理各类案件24243件,办结24735件,同比分别下降10.6%和7.1%,收结案数均居全省基层法院第7位,呈现收案下降、结案大于收案的良好态势。一线法官人均结案数408件,高出全省基层法院平均数107件。反映综合工作水平的核心战斗力一本通考核得分居温州基层法院第1位。2023年,市法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委重大决策部署,坚定扛起忠实践行八八战略、奋力打造重要窗口的政治使命,紧紧围绕我市八个新跨越工作目标,坚持服务大局、司法为民、公正司法,加快推进新时代变革型现代化法院建设,为勇闯新路谱写中国式现代化瑞安篇章、争当两个先行排头兵提供更加有力的司法保障。

朱捷在工作报告中说,2022年,市人民检察院整体绩效评价在温州市各基层检察院中位列第一。数字检察、社会治理工作取得实效,诉讼主体失格数字类案监督得到最高检主要领导批示肯定并在全国推广,反家暴联动治理获全国妇联点赞并写入省人民检察院工作报告,打造了一批具有瑞安检察辨识度的标志性成果。2023年,市人民检察院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本指引,以全面贯彻党的二十大精神为统领,忠实践行八八战略、奋力打造重要窗口,聚焦两个先行目标任务,认真落实市委和上级检察机关决策部署,全力推动八个新跨越,以检察工作高质量发展服务保障瑞安经济社会高质量发展,为瑞安争当两个先行排头兵不懈奋斗。

## 市政协十四届二次会议举行第三次全体会议

### 陈万里当选为市政协副主席

本报讯(记者 钱枫枫/文 王鹏洲/图)2月15日下午,政协委员们又一次齐聚市政会议中心大会堂,市政协十四届二次会议第三次全体会议在这里召开。会上,全体政协委员投票选举出政协第十四届瑞安市委员会副主席1名、常务委员4名。本次会议的执行主席是施巨耀、陈荣臻、姜宗羽、林邦虎、涂小平。市政协副主席林邦虎主持会议。根据市政协十四届二次会议选举办法,大会选举采取无记名投票和等额选举的办法,选举政协第十四届瑞安市委员会副主席和常务委员。14时,会议准时开始。开始投票

前,各位候选人一一与委员们见面。大会应到委员405名,实到397名,符合政协章程的规定。主持人宣读相关事项之后,选票分发到委员们手中。14时30分许,大会主持人宣布投票开始。委员们依次从座位上起身,走向投票箱,投下自己神圣的选票。14时45分许,投票完毕。大会主持人宣布:收回的选票等于发出的选票,选举有效。会场上,委员们稍事休息,计票处工作人员紧张地统计票数。15时许,大会主持人宣布选举结果:陈万里当选为政协第十四届瑞安市委员会副主席,张美莲、陈洁梅、周慧雅、缪德泉当选为常务委员。



## 今日两会日程

- 8时30分,各代表团活动,继续审议市人大常委会工作报告和市人民法院、市人民检察院工作报告,继续讨论《瑞安市人民代表大会会议事规则(草案)》酝酿市十七届人大常委会委员候选人,讨论各项决议草案。
- 9时30分,召开主席团第四次会议。
- 11时,召开主席团第五次会议。
- 14时,市十七届人大二次会议举行第三次全体会议,通过总监票人、副总监票人名单,选举市十七届人大常委会委员,举行宪法宣誓仪式。会后,举行第四次全体会议(闭幕式),通过《瑞安市人民代表大会会议事规则》,通过各项决议等。